

T. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Magyarság

Egy szám 1500 korona.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. szám. Telefon-szám 154.	Felolvasó szerkesztő FODOR KÁROLY.	Előfizetési árak: Helyben negyedévre 100.000 K. Vidékre negyedévre 120.000 K.	Egy szám 1500 korona.
------------------------------------	---	--	---	------------------------------------

Készül a megye uthálózata.

— Rövidesen újból kikövezik Baja főúccáját. —

A vármegye közg. bizottsága előtt Bencze Béla műszaki tanácsos az alábbiakban számolt be a vármegye ut és közlekedésügyi állapotáról:

A kiépített törvényhatósági közutak állapota kielégítő, az uti személyzet kavicsbe erítéssel, padkafelöltéssel és az utépiésnél való segédkezéssel foglalkozott. A bácsalmás-tataházi th. közút építési munkálatai a folyamatban levő padkarendezés kivételével befejeződtek. A bácsalmás—madarasi th. közút 15 km hosszú szakaszának építéséhez a kő- és kavicsanyagok fuvarozása folyamatban van. A baja—garai th. közút garai átkelési szakaszán a kőpálya építése befejezéshez közeledik. Mélykut közseg átkelési szakasza általános terítéssel kapcsolatban lehangolttatott. A csárvoly—katymári th. közút 12—15 km szakaszán levő Kigyós-híd építése befejeztetett. A folyó évről előirányzott fentartási kavicsanyagoknak egyes községek által való kifuvározása nagyon lassan folyik. A baja—szegedi leendő államut földmunkája a 20—24 km szakaszon nagy erővel folyamatban van. Eddig 25 km hosszú szakasz elkészült. A baja—hercegszántói th. közút baja—bátmonostori szakaszának kiépítésére vonatkozó helyszíni bejárás folyó hó 3-án Keviczky Sándor min. osztálytanácsos elnöke mellett megtartott, a földmunkáknak házi kezelésbe való fogatósítása elrendeltetett. A bajai postaház építési munkáit Antalffy Ferenc vállalkozónak átadták.

A bizottság a jelentést megjegyzés nélkül tudomásul vette.

A Baja városi közigazgatási bizottság előtt a következő jelentést olvasta fel Bencze államépítészeti hivatali főnök:

A baja—szegedi leendő államut 20—25 km-es szakaszának földmunkája nagy erővel folyamatban van sőt felerésben el is készült. A baja—hercegszántói leendő

államut baja—bátmonostori 22—9 km szakaszának építésére vonatkozó közigazgatási helyszíni bejárás alkalmával elhatározott, hogy az építési munkák nagy erővel fognak megindulni s így remélhető, hogy ezen szakasz

építése a jövő év tavaszán befejezést nyer. A baja—vaskuti utépítéshez szükséges kőanyagoknak a helyszínére való fuvarozása folyamatban van.

A báró Eötvös ucca kockaköburoklatának átépítése a közel jövőben megkezdődik. A kőanyagok beszerzésére versenytárgyalást fognak tartani.

Kátyuba jutott a vámhivatal.

Súlyos pénzeket fizetnek rá a bajai érdekeltségek, ha nem csinálják meg Baján a vámhivatalt.

A bajai vámhivatal ügye indokolatlanul és érthetetlenül a csendes feledés tengerébe merült. Az a nagy szármaláng, ami a Kereskedelmi Kaszinó ütésén felesapott, a kivételnél, amikor fizetni is kellett lelohadt és a fiaskó árnyékát vetette előre.

Baja városával egyidőben indított akciót Kaposvár városa is, ahol azonban az érdekeltségek áldoratkészsége nemcsak igéretekből állott, hanem de faktó is boosított lakást a vámhivatalnokok rendelkezésére, sőt ott a kereskedőknek kellett hivatali helyiségeket is szerezniük és azt bebutorozniok — Baján ezt a pénzügyigazgatóság adta volna — és ott ma már dolgozik is a vámhivatal.

A Független Magyarország munkatársa ma beszélgetést folytatott a legilletékesebb bajai faktorral, aki ezeket mondotta:

— Először dr. Vojnics Ferenc polgármester, azután a Kereskedelmi Kaszinó indított mozgalmat a vámhivatal megszerzése dolgában, de eredménytelenül. Ekkor még nagyon akarták a kereskedelmi érdekeltségek a vámhivatalt. Akkor én vettem a kezembe, tárgyaltam a fővámgazgatósággal mire megígérték, hogy hajlandók Baján vámhivatalt felállítani, de csak úgy, ha az az államnak semmi kiadásába nem kerül, ha lakásról az érdekeltségek gondoskodnak a vámhivatali alkalmazottak lakbérének terhére. Mindjárt meg is magyarálták, mi-

ért értelmezik ilyen rigorozusan azért, mert az államnak nem érdeke a bajai vámhivatal. Az államnak a Baján kialakuló vámhivatalból nem lesz nagyobb bevétele, mert a Bajára érkezeti vámárakat valahol ugyiseivámolják

— No már most azóia a merkantil érdekeltségek többször tartottak konferenciát a vámhivatal ügyében és csodálatos módon szűkkeblűeknek mutatkoztak az érdekeltségek, mert a lakásbiztosításon meghiúsult az egész mozgalom.

— Pedig kár, hogy a kereskedők ki hagyják hullani a kezükből ezt az alkalmat, mert erre súlyosan ráfizetnek. Ha ceruzával a kezükben számoltak volna, nem hiszem, hogy ilyen könnyen hagyták volna elaludni az akciót. Jövőben ugyanis sem Kelebiárról, sem Garáról nem jöhet be vámtiszt a kereskedők kérelmére az elvámolás megejtésére, mert az egyre fokozódó forgalom miatt ott is szükség van rájuk, hanem csakis Mohácsról. Ha a Danán megszűnik a víziközlekedés, majd megállják a kereskedők, micsoda horribus pénzbe kerül a Mohácsról kért vámtiszt utiköltsége és napidija, mert az illelő vagy kocsin, vagy autón jöhet, vagy pedig Pécsen—Bátaszéken át jöhet Bajára. De már azért is rentabilis lett volna a vámhivatal megcsinálása, mert az itt működő vámhivatal azt jelentette volna, hogy a szomszédos városok, mint Szekszárd, Kalocsa,

Bátaszék, Dombóvár és a szomszédos községek vámárúját is itt vámolnák el, ami jelentős forgalmi adóbevételt jelentene Baja városának is.

— A kereskedőknek a vámhivatal idelelepitése iránti érdeklődése azért lanyhult el, mert nem kaptak garanciát arra, hogy a vámcsomagokat azonnal it Baján fogják elvámolni. A kereskedőknek igazuk van, amikor a vámcsomagok budapesti elvámolása ellen idegenkednek, mert jogos a panaszuk, amikor azt mondják, hogy egyes divatickekkel tartalmazó postacsomagokat csak akkor kapnak meg, amikor annak a szezonja már elmúlt, amiből nagy kárak van. A kereskedők soron kívül csak akkor kapják meg a vámcsomagokat, ha személyesen mennek fel Budapestre és kikönyörgik csomagjaik azonnali elvámolását. Ez ellen azonban nem az az orvosság, hogy elhanyagoljuk a vámhivatal bajai életrekeztését, mert akkor ez az állapot örökös lesz, hanem az, amit mondtam a tárgyalások során Reich Vilmos kormányfőtanácsosnak, hogy ne akarjunk egyszerre mindent megcsinálni, mert akkor nehézségek merülnek fel. Csináljuk csak meg először a vámhivatalt, akkor majd újabb erős mozgalom alapján megkapjuk a postacsomagoknak Baján való elvámolását is minden vidéki városonál előbb. Mert hisz ennél nagyobb dolgokat is keresztül vitt már Baja város képviselője. A kereskedőknek addig kellene megragadniok a vámhivatal megvámolásának lehetőségét, míg dr Valkó Lajos bent van a kormányban és az ő hathatós támogatása és jóakarata megvalósíthatja a postacsomagoknak Baján való elvámolását is.

— Valkó miniszter bajai útja. Dr Valkó Lajos kereskedelemügyi miniszternek kétszer elhatározott bajai útját — amikor beszámolót tartana Baján választóinak — hír szerint november hó 22-ikére tervezik.

Olcsó hét!

Egyes párok kiárusítása minden áron!
Nézze meg kirakatainkat!
Mindenki talál számot!

Olcsó hét!

Hó és sárcipők legolcsóbb forrása
Kattarinka József és Fia cipőáruháza, Baja.

Egységárak: Fekete női fél lakk kaplival 210.000 korona.
Fekete férfi fűzős — — — 250.000 korona, Telefon: 206.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz
(Központival szemben.) Tel. 272.

<p>OPTIKA szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.</p>	<p>FÉNYKÉPÉSZETI cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezésnek külön nagyban osztály. Gyári árból nagy arányedény.</p>	<p>SPORTSZEREK footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Liga-Scram készítmények délmagyarországi egyedüli eladói.</p>	<p>RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK 6 alkatrészek, villamosság; anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napon.</p>
---	---	---	--

Betegápolási cikkek, gummiárak, kötszerek „Tetra” Hygienikus babakelengyék nagy választékban. Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

Baja egészségügye a főorvos megvilágításában.

Dr. Burtik Andor tiszti főorvos október haváról a következő közegészségügyi jelentést terjesztette elő a városi közigazgatási bizottság elé:

Születések száma 31, halálozásoké 30.

Fertőző megbetegedés e hó folyamán volt 4 hörghurut, 2 diftéria, 1 hastífusz (vidéki) 1 vörheny. Uols' hetekben tömegesen fordult elő influenzás megbetegedés, amely valószínűleg a hirtelen változó időjárás terhére írható.

A múlt hó folyamán a Pandur-sziget marhaállományában több veszélyes gyanús megbetegedés történt. Az elpusztult állatokon végrehajtott boncolás a veszélyesség kétségtelen bizonyítékait találta. A megjelölt nyomozás kiderítette, hogy a szarvasmarha állományban fellépett betegség veszettkutyára marása következtében történt, miért is a pandur-szigeti összes kutyák (számszerint 14) hatóságilag azonnal kirtattak, szükséges fertőtlenítő munkálatok elvégeztettek és az állatoknak esetleges fertőzött legelőiről való elterelése azonnal foganatosított.

Ezzel kapcsolatosan jelentem, hogy veszélyes következtében elpusztult állatok boncolás alkalmával kezükön sérülést szenvedett gyepmesteri telepen dolgozó 3 segédmunkást hatóságilag a budapesti Pasteur intézetbe utaltattam, hogy esetleges fertőzésük esetében megfelelő védő oltásokban részesüljenek.

Ugyancsak a Pasteur intézetbe küldetett Jerkó János gátör, akit veszélyesben szenvedő tehene fogával kezén megsérteit.

Részletes statisztika a következő:

Született 18 fiu, 12 leány, 1 halva születés.

Szegénybeteg rendelés történt 348 esetben. Tüdőbeteg gondozó intézetbe felvettelt október folyamán 22 új beteg, a hó folyamán felkereste az intézetet 353 és védőnői látogatás 76 esetben történt. Halálozás intézeti kezelés alatt álló volt 2, különben 6.

Baja város a fekete könyvben.

Baja is megbukott adófizetéstánból. — 99 százalék a be nem fizetett adóhátralék. — A városi adóhivatali főnök ellen is kimondták az anyagi felelősséget.

A városi közigazgatási bizottság ülésén Major József pénzügyigazgató a közadókra tett jelentése után előterjesztést tett a bizottságnak, hogy mondja ki a felelősséget a Baja városában észlelt igazolatlan hátralékok miatt. Mire a közig. bizottság a következő határozatot hozta:

Baja város közigazgatási bizottsága a közadók kezeléséről szóló 1925. évi 600 P. M. sz. hivatalos összeállításának 76. § 2. pontjában nyert felhatalmazás alapján hatóságilag kimondja, hogy az esetre, ha Baja városában igazolatlanul mutatkozó közszolgáltatások 15 nap alatt be nem hajtatnak, a felelősség életbelép és a behajtást dr. Madarász Lajos adóhivatali főnök költségére foganatosítják.

A kir. adóhivatalnak a pénzügyigazgatósághoz beterjesztett kimutatása szerint a hátralék a folyó évi előírásnak 99%-át teszi ki, amelyben az 1925. évi előírás összege 632 018 korona, az okt. végén kimutatott hátralék összege pedig 624 064 korona.

A pénzügyminiszter a pénzügyigazgatóság szigorú köelesegtévé tette, hogy ilyen esetben már a novemberi közigazgatási bizottsági ülésén tegyen előterjesztést a felelősség kimondása iránt. Baja városánál a felelősség kimondása azért volt szükséges, mert ha nem 99, hanem 41% volna is, ha a helyesbített tartozást veszik figyelembe, amit nem szabad, akkor is csak 67 százalék jönne ki.

Hócipő, sárcipő

legolcsóbb és legjobb
Fischer Pál divatüzletében.

Cipő hölgyeknek, uraknak, gyermekeknek nagy választékban raktáron.

Bokod és Borsód nem akar adót fizetni.

A községi előjáróságra kimondták az anyagi felelősséget.

A közadók befolyásáról Major József pénzügyigazgató tett jelentést a megyei közigazgatási bizottság előtt s ezeket adta elő:

Az együttesen kezelt közadók múlt évi hátraléka 952,720 aranykorona, az idei évre az előírás összege 2,339,055 aranykorona, a kettő együttvéve 3,291,776 korona, szaporodás 171074, összes tartozás 3,462,850 korona, törlés

179,907, fentmaradt helyeshitet tartozás formájában 3,282,943 korona.

Ere befizettek október hóban 360,753 aranykoronát, 10 hónap alatt összesen 1,848,026 koronát, hátralék még 1,434,916 korona, vagyis az előírás 43 százaléka.

Kincstári házhasszonrészesedésben múlt évi hátralék 10,895, idei négy negyedévi részlet

165,677, összelartozás e címen törlés után 105,365 korona, melyre befizettek októberben 10,975 koronát, összesen 10 hónap alatt 47,236 koronát, a hátralék okt. végén 58,128 korona, vagyis az előírás 35 százaléka.

A talános befizetési eredmények októberben páiros koronában állami egyenes adóban 2,645,564,341, kincstári házhasszonrészesedésben 127,412,150. Hogy milyen lassu az adófizetés, azt mutatja az, hogy csak késedelmi kamatokban 393,512,879 korona, vagyis egyenes adókban befolyt októberben 3,166,489,370 korona.

Ak forgalmiadóban 144,369,843 állatforgalmi adóban 61,475,932, fényüzeti forg. adóban 2,760,500, vagyonatruházási illetékekben 585,276,689, okirati illetékekben 77,470,125, törvénykezési illetékekben 27,873,247, közig. illetékek és díjakban 1,561,365, illetékek egyenlerekben 3,344,000, kamatilletékekben 12,190,000 fegyverigazgatási illetékekben 2,421,500, a pénzügyi tárca különféle bevételei 1,266,873, vagyis összesen 920,408,074, az államot illető bevételek fősszege októberben 4,086,897,444 korona volt.

Végül jelentette a pénzügyigazgató, hogy Bácsbokod és Bácsborsód községekre vonatkozólag a közadókra mutatkozó igazolatlan hátralék miatt a felelősség kimondása iránt egyidejűleg külön előterjesztést tesz, mert a folyó évi szept. 7-én kelt 120,708,925. számú pénzügyminiszteri körrendelet 10. §-ában szigorú köelesegtévé tette a pénzügyigazgatónak a pénzügyminiszter, hogy azon városokban és községekben, hol az 1925. évi okt. végén fenálló hátralék az 1925. folyó évi előírásnak 40%-ra le nem apad, ezen helyeken a közadók kezeléséről szóló 1925. évi 600. P. M. számú hivatalos összeállítás 76 §-a alapján a felelősség kimondása iránti előterjesztés megtételét el nem mulasztja. Bácsbokod községéni a f. évi előírás összege 117,968 aranykorona, az okt. végén mutatkozó hátralék 91,376 aranykorona, tehát az előírásnak 77%-a. Bácsborsód községéni a f. évi előírás 224,211 aranykorona, az október végén mutatkozó hátralék 146,190 aranykorona, tehát az előírásnak 68%-a.

A képkiallítás szerdán este záródik a Nemzeti Szálloda nagytermében.

A képkiallítás 120 drb. festménnyel felfrissítve Hat havi részletre is lehet valört jelentő festményeket vásárolni.

Hócipő, sárcipő

és egyéb cipő különlegesség.

MATKOVITS JÁNOS cipésznél. (Városház épület.)

Művészet.

Bokor Judith gondonkaestje.

Pár év múlva lesz egy évtizede, hogy Bokor Judith iskolai végzetével első hangversenyét adta. Szép és ígéretes volt művészetének hajnalhasadása. Azóta Baján is adott már hangversenyt és az esztendő számával, az időnek vállára való leszakadásával egyre gyarapodik — a ma már kifejelelt — technikai tudása, értelmező képessége és tónusának zengése, szárnyalása. Az érzése azonban nem változik, azt magával hozta már novicia korában, a sziv liráját, mindent átfogó és átható melegségét. És művészetének ma már sűt a napja, nemcsak a magyar glóbuson, de mindenütt, ahol megfordul és még Casals hazájában is. Szépen és fénytel szülő csellón mi mindent tud kihozni ez a bájos művésznő, aki nek minden érzésében és ideg-szállában benne van a zenetűze, színe, illata és harmóniája. Nemcsak mint kedvelt ismerőst üdvözölték most, hanem mint azt a művészt, akinek Popper és Földes voltak utmutató mesterei. Jelentős és dus műsorán Haydn D-dur hangversenye, Pergolese: Tregionni, Germániani Gavotteja, Tartini Variációi, majd szünet után Tschajkovszky Variációk egy fokozó téma felett, Mehul Gavotteja, Schumann Abendliedje, Esti dal és Zigeunertanza (Cigánytánc) szerepelt. Nagy sikere volt Bokor Judithnak, a Nemzeti Szálloda nagytermét megtöltő előkelő, disztigvált publikum sokat tapsolta, mire a meleg tetszésnyilvánításokra ráadásul is szolgált. Zongorán Diczl Oszkár kísérte, aki ma is az az ideális kísérő, aki volt. Kósa György zeneszerző számai a művész más irányú elfoglaltsága miatt elmaradtak.

A képkiallítás utolsó napjai.

Az a képkiallítás, amit Selinkó Géza műkereskedő rendezett a Nemzeti Szálloda nagytermében, minden nap újabb és újabb képekkel, nagy mesterek festményeivel gyarapodik. Selinkó műkereskedő mindent elkövet, hogy a bajai műértő publikum rendelkezésére olyan hatalmas anyag álljon, amiben dűskálkodhat és válogathat. Most, hogy két nap múlva bezárja Selinkó Géza a kiállítást, mindenki ragadja meg az alkalmat és menjen el a képtárlatra, ahol igen jutányos áron, részletzetésre vehet kiváló mesterektől valórt jelentő festményeket. De nemcsak nagymesterek festményeit érdemes megvenni, egy csomó olyan festőnek — meiorok az üstökösök körül — a festményeit is nyugodtan megvásárolhatja a közönség, mert ezen új festőknek a neveivel még sűrűn fűnk találkozn, a neveik rövidesen márkás nevek lesznek és a képeik-

nek értéke is idők folyamán nagy és jelentős értéket fognak majd képviselni. Mindenkinek nyugodt lélekkel merjük ajánlani, hogy ha a lakását értékes és aránylag olcsó festményekkel akarja felszerelni, siessen a Nem-

zeti Szálloda nagytermébe, ahol még két napig lesz nyitva a képkiallítás és vegyen képet. Már csak azért is ajánlatos most venni képet, mert az elutazás miatt jutány s áron lehet kapni valórt festményeket.

AVASI PUDER

megvédi az arcot a szélkifuvástól és gyönyörű matt arcot ad. Összeállítás tekintetében egyenrangú a legkiválóbb francia puderekkel, míg ára jóval olcsóbb. Egy doboz 15.000 korona. Minden színben kapható az

APOLLÓ-illatszertárban
(Uránia-mozgó mellett)

HIREK.

Egy havi közigazgatás bilansa.

Dr. Vojnics Ferenc polgármester a közigazgatás októberi havi állapotáról a következő jelentést terjesztette elő a városi közigazgatás elé:

A közigazgatás menete október havában kimerítő volt s olyan esemény, amely a közigazgatási bizottság különleges intézkedését vonta volna maga után, nem fordult elő.

Az iparkutatás ügyforgalma a következő volt: Iparengedélyt kiadtak 13, iparigazolványt 27, tanoncbizonyítványt 2, gyári munkakönyvet 5, házalókönyvet 1, gazdasági cselédkönyvet 1 db-ot, tanoncszerződést kötöttek 5 esetben, az ipar átlagában beállított változást elintézték 39 esetben.

A közigazgatás kihágási ügyosztálya különböző kihágás miatt elítélt 19 egyént.

Oktoberben a város területén levágtak 101 szarvasmarhát, 80 borjút, 350 sertést, 445 birkát, 6 kecskét, kényszerből levágtak 3 marhát és 1 borjút. Behozták a város területére 2100 kg marhahúst, 435 kg. borjuhúst, 642 kg. birkahúst és 180 kg. sertés húst.

Végül a jelentés a Baja területén szörványosan fellépett ve-

szeltségről szólt. Emiatt összefogtak és kiirtottak 111 drb. kutyát (egy veszett és egy veszettséggyanus volt), a Pandur-szigeten a marhák közt megbetegedett 6 szarvasmarha, melyből elhullott 5, levágtak egy veszettséggyanus marhát, amiért kihágási eljárásokat tettek folyamatba.

— **Épül már a postapalota** A postapalota föld, kömives, beton és elhelyező munkálatait hivatalosan is átadták Antalfy Ferenc építővállalkozónak, aki az elmúlt héten nagy apparátussal hozzá is fogott a földmunkálatok elvégzéséhez és szombaton már megkezdtek a falazást.

— **Az állategészségügyi főfelügyelő a pandurszigeti veszettségről.** Rieger Gyula m. kir. állategészségügyi főfelügyelő a közigazgatási bizottság elé tart jelentésében beszámol arról, hogy a Pandur-pusztán az elmúlt hónapban egy eb és öt szarvasmarha pusztult el veszettségben. Emiatt újabb 90 napes ebzárlatot rendelt el a rendészeti hatóság. A veszettség gyanújába került marhákat pedig négy hónapi vesztégzár alá helyezték a szigeten.

— **x Vegye meg az „Agraria”** huskonzerwa patkányirtószert. Kapható gyógyszerárban, drogériában és a készítőnél Standard, Budapest, Kossuth Lajos u. 14.

MOZI.

November 10., kedden délután 6, este fél 9 órai kezdettel.

A német filmgyártás mesterműve.

CONRADT VEITH

a világ legnagyobb színészének ezidei első filmje. Schiller halhatatlan tragédiája

DON CARLOS

Richard Oswald mesterműve I részben, 9 felvonásban.

Mindkét rész egy előadásban.

Történelem nem kívánczított még úgy filmre mint Don Carlos. II. Fülöp Spanyolország retteget királya és fia Don Carlos egy nő szeretnek, Valois Erzsébetet. Erzsébet hercegnő a dalás Don Carloshoz vonzódik, de az udvari intrika számításait keresztül húzza és Erzsébet Spanyolország királynéja lett... és Don Carlos számízte királyi atyja haragja Madridból.

A harc megkezdődik apa és fia között a nőért! A konclesók csak alkalomra várnak, hogy Don Carlos bevádolják, hogy a királynéval beszélt, ez elég ok arra, hogy a büntetése halál legyen.

A vérpad áll. A bakó lesújt és Don Carlos feje a porba hull.

Fülöp király megdörik... és rövid idő múlva egy fáradt remete kér bebocsátást Szt. Just kolostorának kapuján.

Ezt a gyönyörű filmet méltó műsor egészíti ki.

— **Ismeretterjesztő előadások programja:** 1. Dr. Turchányi Tihamér: Magyarország a honfoglalás idejében. 2. Feltvinszi Takács Zoltán: Tájékteljesítés a távol keleten (vetített képek.) 3. Dr. Fülepp Lajos: A magyar költészet és dalai. 4. Molnár Antal—Kósa György: az új magyar zene. 5. Dr. Lambrecht Kálmán: Képek az ósvilág életéből (vetített képek.) 6. Mészáros Gellért: B. Shaw. 7. Bergholcs: La serva padrona. Vigopera. Szereplők a m. kir. operaház tagjai (Halász Gitta stb.) Az első előadás Turchányi dr. volt külügymin. tanácsos, főisk. tanár Magyarország ősi kulturáját tárja elénk. Előadását f. hó 15-én vasárnap délután 5 órakor a város-háza közgyűlési termében tartja. A későbbi előadások megtartásának helyét és időpontját az újságokban fogja közölni a rendezőség, azt azonban már most bejelenti, hogy a fenti előadások a helybeli cisztercita rendi gimnázium tanári kara által rendezett liceális előadás sorozattal párhuzamosan haladva, azzal egymást kikerülik és f. évi december hó végéig befejezést nyernek. Fenti 7 előadásból álló első ciklus részletjegyei 80.000 korona, Kollár A. és Wagner A. könyvkereskedéseiben kaphatók. Az egyes előadásokra szóló jegyek ára előadásokként váltóban van megállapítva.

Tűzifa

ugy lágy-, mint keményfa a legolcsóbb napi áron rendelhető
Katanics Antalnál
Erzsébet királyné ucca 96.

Telefon 91.

Telefon 91.



Építőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmassal **Terpenol-pala** a világ legjobb tetőfedésnyergője
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó faktar és egyedarássítókohlyas
 Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár
 Baja, Cifussz Ferenc uccsa 44. (Schmidt gépgyár épületében.)



Hírek Valkó miniszter távozásáról. A fővárosi lapokban az utóbbi napokban egyre süröbben merült fel annak a lehetősége, hogy dr. Valkó Lajos ker. miniszter távozik a ker. miniszterium éléről és állítólag a külügyi tárcát tartja meg. A pesti lapok szerint a francia külkereskedelmi szerződés miatt dr. Valkó Lajos ellen megfordult a hangulat, sőt elégedetlen hangok is hallatszanak ellene. A kormány dr. Fenyő Miksát a Gyosz. igazgatóját küldte ki Párizsba, hogy fordítsa meg a hangulatot és csinálja vissza a külkereskedelmi szerződés-tervezet körüli bonyadalmakat. Hír szerint dr. Kállay Tibor ismét belép a kormányba s vagy ő lesz a p. ü. miniszter s akkor Bud vennie át a ker. tárcát, vagy fordítva.

Krizantenum kiállítás lesz f. hó 15-én vasárnap a Nemzeti kaszinóban. Ugy cserepes, mint levágott krizantenum, de más virág is küldhető. A cserepes virág beküldhető már szombaton egész nap, bármikor, de a levágott virág vasárnap reggel, legkésőbb 9 óráig, lehetőleg edényben küldendő. A kiállítás megtekintése most is díjtalan lesz. Mialatt a kiállítás virágvásárral lesz egybekötve, minden kiállító a maga javára adhatja el virágait. A kaszinó leánybizottsága a rendelkezésre bocsátott virágokat a kaszinó kiállítási alapja javára fogja értékesíteni. A kiállítást megelőzőleg, f. hó 14-én, szombaton műsoros házi estélyt rendez a kaszinó az összes kaszinótárogok és ezek családtagjai részére minden beépítési nélkül. Ezek az estélyek most már népszerűek, mert teljes fesztelenségben folynak le, amit lényegesen előmozdít az, hogy úgy a hölgyek, mint a férfiak csak uccai ruhában jelennek meg, tehát nem járnak költséggel. Az estély műsorát közölni fogjuk.

X Plissé és Gouvré munkákat készítenek, jótanács mellett 110 centiméter szélességig, aljak 30 000-tól 60 000-ig, fodrok 10.000-20 000-ig Steiner Zsigmondné Vörösmarthy uccsa 1. sz. Grauaug ház.

Szépen fejlődik a jövő évi kenyér a földeken.

A gazdasági felügyelőségnek az október havi mezőgazdasági helyzetéről szóló jelentését Körmendy Péter gazdasági felügyelő az alábbiakban terjesztette elő pénteken a megyei és városi közigazgatási bizottság elé:

Az időjárás a hónap első felében hűvös volt, második felében azonban enyhére fordult és langyos szél is esett, ami az első

telt őszi gabonák fejlődését nagyban előmozdította.

Az őszi gabonák vetése folyamatban van, helyenként már be is végezték. A vetések állása kifogástalan, rovarkár nem igen van, csak az őszi repcétlen mutatkozik szórványosan.

Tengeri tőrése befejezés előtt áll, termés jó, a répaszedés folyamatban van, a cukorrépa termés közepesnek mondható.

Trágyahordást és őszi mélyszántást a gazdák megkezdték.

Állatállomány jó erőben van, az időjárásra való tekintettel még mindig járhat legelőre. Takarmány van elegendő.

Szőlő leszüretelve, termés közepes, minőség azonban egyenlő, csak azoknál van jó minőségű bor, akik a szürettel nem siettek.

Munkásvizonyok jók, munkaalakalom még bőven kínálkozik.

A megyei és városi közigazgatási bizottságok a jelentést tudomásul vették.

Irodai vagy pénztárnoki

állást keres egy leány, aki a négy középiskolát teljes eredménnyel végezte

Cim a kiadóban

200.000 koronás havi

RÉSZLETFIZETÉSRE
 újból kapható a

SINGER VARRÓGÉPEK
 SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Fischer Simon
 mechanikai üzletében

Salamon Sándor

Elvállal lekötésműveket magánjáróvá, benzínüzemű gépeknek szivó-gázzá való átalakítást, mindenféle gépek szak-szerű javítását, henger-farások, tengelyek készítéséigolyócsapágyra való átalakításokat, malomhengerek rovátkolá-lását, autogén hegesztést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.

mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés

Baja,
Vörösmarthy Mihály uccsa 3.

Telefon: 157.

Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: fordison traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vaddiznó jegyű ckekét, eredeti Unicum Drill vetőgépeket stb., mindenféle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzín, cséplőgépro-ták, eredeti Böhler do-bson. legjobb tejspara-torokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.

Feladasi hirdetmény.

A bátaszéki m. kir. terézianumi alap. uradalom tulajdonát képező s a bátaszéki kir. közalap. erdőgondnokság kezelése alá tartozó „D” gazdasági osztály 1926 évi vágásaként kijelölt összesen 233 k. hold kiterjedésű vágásterületek fahozama két csoportban eladásra bocsátatik és pedig:

I csoport 15 tag „a” erdőrésztlet 16 k. hold terület, 200m³ fűz fatömeg. (Keszeges.)

II. csoport 24 tag „e” és „f” erdőrésztlet, u emeltréteg 118 k. hold terület, 725 m³ fűz fatömeg és 25 tag „c” erdőrésztlet 99 k. hold terület 750 m³ nvár és fűz fatömeg, összesen 217 k. hold vágásterület, 1475 m³ f. tömeggel. (Malomteleőd.)

A két csoportbeli vágásterületek fahozamának értékesítése iránti nyilvános zártajánlatú versenytárgyalás 1925. évi november hó 24-én déli fél 12 órakor a bátaszéki kir. közalap. erdőgondnokságnál Bátaszéken tartatik meg.

Az eladási feltételek a miniszterium XI. ügyosztályában és Bátaszéken a kir. közalap. erdőgondnokságnál betekinthetők.

Az erdőgondnokság az eladás tárgyát képező vágásterületek megtekintése iránt utbaigazítást ad. Bátaszék, 1925. november hó.

KIR. KÖZALAP.
 ERDŐGONDNOKSÁG.

Eladók

jó karban levő butorok márványmosdók tükörrel, éjjeli szekrények, matracok Meteor és közönséges vaskályhák, építéshez alkalmas anyagok, ugmint állványozáshoz használható fenyőgerendák, deszkák, ajtok, lécek, folyosó, vagy konyhakövezéshez alkalmas hatsarku padlóköcskék jutányos áron a

Nemzeti Szállodában
 a tulajdonosnál.

Szabó Géza puskaműves

Elvállal mindennemű fegyvermunkát, u. m. agyazást, berítést és a legkomplikáltabb javításokat teljes garanciával.

Baja,
halpiaccal szemben.

Uj fegyverek raktáron.
 Tanonc felvétetik

Figyelem! Figyelem!

Helyszűke miatt kész

hálószobák

jutányosan eladók havi részletfizetéssel is.

Laky Istvan
 asztalosnál

Baja, Széchenyi u 10a
 Ipartestület mellett.

PÁLCSICS
 KELMEFEST,
 VEGYTI SZTIT,
 PLISSIROZ,
 GOUVRIROZ
 és bőrkabatot fest.

Modern lakást keresek a belvárosban.
 Cim a kiadóban.